

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 3Nt/53/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5719010941
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 09. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Rošak
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2019:5719010941.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudcom JUDr. Mariánom Rošakom dňa 19.09.2019 na Okresnom súde Martin, takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému B. I., nar. XX.XX.XXXX vo J., trvale bytom I. XXXX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- úhrnného trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 22.10.2018, sp. zn. 5T/25/2018, právoplatný dňa 22.10.2018, vo výmere 4 / štyri / mesiace, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých,

- súhrnného trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 29.10.2018, sp. zn. 4T/20/2018, právoplatný dňa 29.10.2018, vo výmere 5 / päť / mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých, trest uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 12.07.2017. sp. zn. 3T/38/2017 bol zrušený,

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Zvolen zo dňa 04.06.2019, sp. zn. 0T/59/2019, právoplatný dňa 04.06.2019, vo výmere 10 / desať / mesiacov, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, tak, že uvedené tresty vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 22.10.2018, sp. zn. 5T/25/2018, právoplatný dňa 22.10.2018, bol odsúdenému uložený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 4 mesiace, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

Rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 29.10.2018, sp. zn. 4T/20/2018, právoplatný dňa 29.10.2018, bol odsúdenému uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 5 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých, trest uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen zo dňa 12.07.2017. sp. zn. 3T/38/2017 bol zrušený.

Trestným rozkazom Okresného súdu Zvolen zo dňa 04.06.2019, sp. zn. 0T/59/2019, právoplatný dňa 04.06.2019, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 10 mesiacov, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Trest odňatia slobody vo výmere 4 mesiace uložený rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5T/25/2018 odsúdený v súčasnosti vykonáva od 04.06.2019 do 04.10.2019. Ďalší nariadený trest vo výmere 5 mesiacov (4T/20/2018), na ktorého výkon je zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých, má začať vykonávať od 04.10.2019. Ďalší nariadený trest vo výmere 10 mesiacov (0T/59/2019), na ktorého výkon je zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, má začať vykonávať od 04.03.2020.

Riaditeľ ústavu, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, podal dňa 21.08.2019 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov.

Na základe hodnotenia ÚVTOS Sučany, odsúdený mladistvý bol do výkonu trestu odňatia slobody predvedený dňa 04.06.2019 do ÚVV a ÚVTOS v Banskej Bystrici. Počas pobytu v uvedenom ústave bolo správanie odsúdeného mladistvého na požadovanej úrovni. V elektronickej osobnej karte odsúdeného nie sú zaznamenané problémy výchovného charakteru. Disciplinárne odmenený a ani disciplinárne potrestaný v uvedenom ústave nebol.

Odsúdený mladistvý vykonáva trest odňatia slobody v ÚVTOS Sučany od 09.07.2019. Po pobyte na nástupnej izbe bol umiestnený do diferenciačnej skupiny so základným režimom. Odsúdený sa stále nachádza v adaptačnej fáze na podmienky výkonu trestu odňatia slobody, ktorá prebieha so značnými problémami. Osobnostne je nezrelý, labilný, ale pomerne sociálne zdatný. Jeho správanie nie je na požadovanej úrovni. Zo strany personálu bol upozorňovaný na udržiavanie čistoty a poriadku vo svojich osobných veciach. Nezachovával zásady slušného správania a vystupovania voči osobám s ktorými prichádzal do styku, za čo bol jedenkrát disciplinárne potrestaný. Vzhľadom na uvedené skutočnosti mal v kolektíve mladistvých odsúdených problémy so začlenením a od 15.08.2019 je v súlade s § 69 ods. 4 Poriadku o výkone trestu odňatia slobody do právoplatného rozhodnutia súdu o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdený prechodne umiestnený spolu s odsúdenými v minimálnom stupni stráženia. Vo vzťahu k spáchanej trestnej činnosti odsúdený zaujíma len formálne kritický postoj. Voľný čas trávi najmä športovou činnosťou, písaním listov, hraním spoločenských hier a sledovaním televíznych programov. Nie je členom záujmového krúžku.

Odsúdený mladistvý pochádza z neúplnej rodiny, s výskytom kriminálnej záťaže zo strany otca. Rodičia sú rozvedení, matka má nového partnera. Má dvoch súrodencov. Je slobodný, bezdetný, má priateľku. Ukončil 6. ročníkov ŠZŠ, v ďalšom štúdiu pokračoval na OU v odbore pomocník v kuchyni, ktoré neukončil. Pred nástupom do výkonu trestu odňatia slobody žil v spoločnej domácnosti spolu s matkou a jej novým druhom a dvomi súrodencami, kde sa plánuje po výkone trestu odňatia slobody vrátiť. Kontakt so svojou rodinou udržiava len prostredníctvom korešpondencie.

Vzhľadom na stále prebiehajúci proces adaptácie odsúdeného na podmienky výkonu trestu, nebol odsúdenému stanovený program zaobchádzania a z tohto dôvodu nie je možné objektívne vyhodnotiť jeho plnenie.

Odsúdený bol vo výkone trestu odňatia slobody jedenkrát disciplinárne potrestaný, disciplinárne odmenený nebol.

Súd pri svojom rozhodovaní prihliadol na hodnotenie odsúdeného, na správanie odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, na skutočnosť, že vo výkone trestu odňatia slobody bol disciplinárne potrestaný a skutočnosť, že dĺžka trestu, ktorá mu bola uložená v trestnej veci OT/59/2019, v ktorej bol na výkon trestu odňatia slobody zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia preyšuje dĺžky trestov, ktoré mu bol uložené v trestných veciach, v ktorých bol na výkon trestu odňatia slobody zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Súčasne súd pri svojich úvahách vychádzal zo skutočností, že trest má odsúdenému nielen zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti, ale tiež vytvoriť podmienky na jeho výchovu k tomu, aby viedol riadny život. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.